

## 永川区与华为技术有限公司签署合作协议

## 共建西部集成电路与工业软件创新港

## 张春雷车俊河关衷效出席签约仪式

本报讯(渝西都市报记者 彭禹乔)5月20日,永川区与华为技术有限公司、西凯教育科技集团签署合作协议,政校企三方再度拓展合作,共同打造西部集成电路与工业软件创新港暨重庆智能工程职业学院产教融合示范基地。项目以“教育赋能产业、产业反哺教育”为核心理念,通过“教育+科技+产业”三位一体融合发展模式,努力打造全国产教融合标杆示范。

华为技术有限公司中国地区部副总裁张春雷,软通动力集团董事兼首席运营官车俊河,永川区委书记关衷效,西凯教育科技集团董事长程前出席签约仪式。

区委副书记蔡焘,区领导宋文、张正元参加。

关衷效代表区委、区政府向张春雷、车俊河一行来永考察表示欢迎,向三方成功签约表示祝贺。他说,永川是国家定位的现代制造业基地、西部职教基地,正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面落实市委、市政府工作要求,坚持



5月20日,永川区与华为技术有限公司、西凯教育科技集团签署合作协议,政校企三方再度拓展合作,共同打造西部集成电路与工业软件创新港暨重庆智能工程职业学院产教融合示范基地。

图为签约仪式现场。

渝西都市报记者 袁卿予 摄

以科技创新引领现代化产业体系建设,大力服务支持民营经济高质量发展,加快培育建设重庆城市副中心。此次三方牵手合作,必将催生“1+1+1>3”的效应。期望华为、西凯教育发挥各自特色优势,着力以重

庆智能工程学院为依托,打造西部领先、全国示范的集成电路与工业软件产教融合基地,为经济社会高质量发展注入新动能、增添新活力。

张春雷表示,作为全球领先的ICT(信

息与通信)基础设施和智能终端提供商,针对集成电路、工业软件国产化需求,华为一直积极推动关键技术和相关产业自主可控。永川是西部职教基地,始终以产教融合为引擎驱动区域发展。华为将以创新港项目为契机,持续加大在永川的技术投入与人才布局,与重庆智能工程职业学院共同构建人才培养、技术研发与产业培育的闭环生态,携手深化推进产教融合、校企互利共进的篇章,为成渝地区双城经济圈建设贡献力量。

据了解,西部集成电路与工业软件创新港将以重庆智能工程职业学院暨华为(永川)联合技术创新中心为基础,依托华为技术优势,汇聚相关科技企业资源,主要建设集成电路与工业软件研发中心、先进封测

和软件开发工厂、一站式芯片设计和供应链平台等。同时,提供工业自动化、数字化制造及能源管理全栈方案,并在集成电路、工业物联网和人工智能领域持续创新。

## 永川区政协开展“社情民意面对面”协商活动

## 文良印出席并讲话

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)5月20日,永川区政协2025年第7场“社情民意面对面”协商活动在来苏镇观音井村举行,就区政协委员苏公梅、陈亦反映的社情民意信息《关于农村黑臭水体动态清零不松动整治管理再升级的建议》开展面对面协商。区政协主席文良印出席并讲话。

区政协副主席马奇富出席活动。

“社情民意面对面”协商会上,苏公梅通报了前期调研情况,与会区政协委员、群众代表及相关单位负责人就进一步升级整治管理来苏镇坪村龙溪河流域黑臭水体动态清零进行充分协商,达成“调水、蓄水、活水优生态,挤水、增效、稳维提水质,德治、智治、物治树典范,多联、增项、促融延协同”共识并形成《协商纪要》,由各方代表

签字确认。

文良印充分肯定“社情民意面对面”协商活动取得的成效。他说,“社情民意面对面”协商机制是永川区政协践行全过程人民民主的创新实践,已连续3年升级更新,解决群众“烦心事和揪心事”效率大幅度提高,让群众真切地感受到全过程人民民主就在大家身边。文良印指出,消除农村黑臭水体是

群众高品质生活的根本体现,《来苏镇农村黑臭水体动态清零不松动整治管理再升级协商纪要》中的黑臭水体动态清零相关举措,对全区农村黑臭水体动态清零具有示范价值。这项源自基层的治理实践,不仅为全区复制推广提供了标准范式,更对守住来之不易的全区农村黑臭水体动态清零、提升农村人居环境质量具有深远意义。

## 永川区南部片区职工运动会开赛

本报讯(渝西都市报记者 钟梅文/图)5月20日,以“跃动情山 聚力争先”为主题的2025年永川区南部片区职工运动会在何埂镇石笋山情山酒店运动场火热举行,来自朱沱镇、仙龙镇、松溉(jì)镇、吉安镇、五间镇、何埂镇6个南部片区300余名职工齐聚一堂,展开激烈角逐。

当日上午,运动场热闹非凡。在猪八戒背媳妇项目中,选手背起“媳妇”,大步流星地冲向终点。有的脚步稳健,与“媳妇”配合默契,有的虽略显踉跄,但依然奋力向前,现场笑声、加油声此起彼伏。

1分钟集体跳绳项目中,摇绳队员全神贯注,跳绳队员身姿矫健,大家齐心协力,争取创造更好的成绩。

三人四足跑比赛中,队员将相邻的

脚绑在一起,喊着整齐的口号,奋力向前冲刺。有的步伐协调,一路领先,有的因配合不够默契,踉踉跄跄,但仍坚持冲过终点线。

采蘑菇、10人迎面接力、拔河等项目同样精彩纷呈。拔河项目中,双方队员紧握绳子,身体后仰,双脚蹬地,拼命往后拉。绳子中间的红带一会儿向左,一会儿向右,双方势均力敌,现场气氛达到高潮,加油声、呐喊声不绝于耳。

活动主办方何埂镇政府相关负责人称,此次运动会不仅为职工提供了展示自我的舞台,更激发了大家的干事热情,让大家在紧张的工作之余,享受体育运动的乐趣,增强了团队凝聚力和协作能力。

▶图为拔河比赛。

